



Strategy 2050

# Время пришло – время новых надежд и новых свершений

**Обращение Нурсултана Назарбаяева к народу «Пять социальных инициатив Президента» продолжает оставаться в центре внимания общественности. Интересы широких слоев населения затрагивают инициативы Президента и поэтому вполне закономерно, что они получили всенародную поддержку. Особое внимание в этом документе уделяется молодежи.**

Уже стало привычным, что все без исключения обращения Главы государства к народу предваряют краткие по объему, но емкие по смыслу вводные части. Это своего рода предисловия, в которых автор, словно, размышляя вслух, разъясняет читателю необходимость принятия тех или иных решений, связанных с жизнью страны. Нельзя не заметить доверительного тона обращений, в которых Президент делится со своим народом своим видением дальнейшего пути развития страны.

Не является исключением и

оптимистичный проект на благо народа», – подчеркивает автор документа, предваряя очередные социально-значимые инициативы.

Педагогическая общественность, конечно же, с воодушевлением восприняло все без исключения инициативы Президента. Ведь они позволяют реально улучшить уровень жизни миллионов людей. К примеру, большие надежды на население связывает с программой «7 – 20 – 25», изложенной в первой инициативе. Вторая инициатива, по снижению налоговой нагрузки для низкооплачиваемых работников, дает реальную прибавку к зарплате для широкой прослойки населения. По прогнозу Президента, более 2 миллионов человек получат благодаря этой инициативе прибавку к зарплате. И что очень важно, увеличение зарплат не повлечет нагрузки на работодателей. Это обстоятельство, на мой взгляд, важно для предпринимателей, использующих наемную силу. Именно в секторе частного бизнеса сконцентрирована значи-

цировать и другие регионы. Это значит, что в перспективе можно надеяться, что ответвлениями от магистрального газопровода могут быть охвачены и соседние регионы, в том числе и наш.

Не умаляя значение всех этих инициатив, я все же позволю выделить инициативу «Повышение доступности и качества высшего образования и улучшение условий проживания студенческой молодежи». Эта инициатива по понятным причинам стала наиболее обсуждаемой в педагогической общественности и студенческой среде. Об этом я могу судить по настроениям, которые царят среди моих коллег и студентов вуза. Двадцать тысяч дополнительных грантов для обучения молодежи – это двадцать тысяч обустроенных судеб. Ведь это гарантия для тысяч молодых людей стать вос требованными специалистами. Для вузов – это дополнительный источник финансирования и возможность для модернизации материально-технической базы и учебного процесса.

нынешнее обращение «Пять социальных инициатив Президента». С первых строк обращения становится понятным, что неслучайно Президент избрал именно нынешний временной отрезок для своих инициатив. Весна символ обновления, приближающийся священный Наурыз мейрамы, в преддверии, которого были озвучены инициативы, придает им глубинный смысл. Наурыз мейрамы, как известно, это, по сути, мощный консолидирующий фактор для многонационального Казахстана. На этом фоне замысел Главы государства, наполнить идею «Казахстан – наш общий дом» новым осозаемым смыслом обретает особое значение.

Инициативы Президента масштабны по привлекаемым ресурсам и поставленным целям. Не каждое государство способно обеспечить их реализацию. О том, что страна шла к этому на протяжении долгих лет становится понятным со следующих слов: «Я уже давно обдумывал этот шаг. Но Казахстану нужно было накопить силы и средства. И вот – время пришло!».

О том, что каждая из инициатив не просто декларирование намерений, а «просчитанная программа» сомневаться не приходится. «Это рациональный, и вместе с тем,

тельная часть работающих, чьи доходы не превышают 25-кратного размера минимального расчетного показателя в месяц. Эта категория работников получает гарантированную прибавку к зарплате без ущерба интересов своих работодателей.

Интересы жителей сельской местности отражены в инициативе, направленной на расширение микрокредитования. В 2018 году Президент поручил «выделить дополнительно 20 миллиардов тенге, доведя общую сумму микрокредитования до 62 миллиардов тенге». Это позволит увеличить охват получателей микрокредитов вдвое. Более чем 14 тысяч человек смогут стать обладателями микрокредитов на льготных условиях и открыть собственное дело.

Планы по газификации центральных и северных регионов также сулят улучшение качества жизни для миллионов казахстанцев. Этот проект несет выгоды во многих отношениях, начиная с экологии, и заканчивая социально-экономическими аспектами. Газификация позволит обеспечить газом 2,7 миллиона человек и создать новые производства малого и среднего бизнеса.

Реализация этого проекта, по замыслу Президента, даст возможность в дальнейшем газифи-

цировать новые специальности, востребованные в условиях Четвертой промышленной модернизации, Президент подкрепляет свой призыв мерами по улучшению условий не только их обучения, но и даже быта. В течение неполных четырех лет, по поручению Главы государства, в стране должно быть построено общежитий на 75 тысяч мест. Для сравнения, Аркалыкский государственный педагогически институт располагает двумя общежитиями почти на пятьсот мест. В том числе, современным общежитием, построенном по президентской программе, которое отличается повышенным комфортом. В Аркалыке, помимо наших, подобных общежитий три, в которых проживают учащиеся колледжей. В среднем, в каждом из них проживает около 250 иностранных студентов. Теперь представьте, сколько будет построено по стране подобных студенческих общежитий, способных принять 75 тысяч человек?! Согласитесь, впечатляющая цифра, за каждой из которой судьба конкретного человека и будущее страны.

Сейтбек  
КУАНЫШБАЕВ,  
АркГПИ им.  
И. Алтынсарина.